



Отличная новость для всех, кто болеет за обнинского боксера **Алексея Егорова**. Спортсмен вновь занял второе место в рейтинге WBA в первом тяжелом весе. Сам Алексей считает позицию в рейтинге закономерной.

НЕДЕЛЯ ОБНИНСКА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК
4 апреля 2024, четверг / № 13 (922)

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ
ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ
OBNINSK.NAME



**У таксистов
Обнинска весеннее
обострение?**

Стр. 9

Современные методы хирургического лечения урологических заболеваний в Медицинском центре «Доктор Плюс»:

- ✓ удаление камней почек, мочеточников, мочевого пузыря (лазерная литотрипсия, гибкая эндоскопия, миниперк),
- ✓ лазерное удаление аденомы простаты.



Преимущества:

- ✓ минимальная кровопотеря во время операции,
- ✓ меньше осложнений,
- ✓ короткий восстановительный период,
- ✓ быстрое восстановление мочеиспускания

8 800 600-38-46

г. Обнинск, пр-т Ленина, д. 137, корп. 2
г. Балабаново, пл. 50 лет Октября, д. 5
Ежедневно с 7:30 до 20:00

Реклама

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ С ВРАЧОМ



Стр. 5

**Как власти
справились
с непогодой**

Медицинский центр
Центр реабилитации Обнинск
0041-01158-40/00347990 от 16.09.2020

- Колопроктология в полном комплексе диагностики и эффективного лечения.
- Современные консервативные методики и хирургические операции одного дня.
- Опытные и заслуженные врачи, разного пола, с безупречной репутацией.

Проктология
Без выходных: 9.00 — 9.00
ПН — ПТ 8.00 — 20.00 СБ ВС 17.00 15.00

8 (484) 39 43210
ул. Любого, д. 2
www.crclinic.ru

ВКонтакте vk.com/crclinic Телеграмм t.me/crclinicObninsk

CLINICA-NEARMEDIC.RU
НИАРМЕДИК
Ваш доктор рядом!

Обнинск, ул. Гагарина, 37 Б
8 (484) 397-25-25
ПН-ПТ 8:00-20:00 СБ 8:00-18:00 ВС 9:00-18:00

50 КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ
ЭНДОСКОПИЯ ПОД СЕДАЦИЕЙ
ОПЕРАЦИОННЫЙ БЛОК И СТАЦИОНАР

ЛАБОРАТОРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ • ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Лицензия №ЛО-40-01-001721 выдана 21.08.2019 г. Минздрав Калужской области. РЕКЛАМА. ВНИМАНИЕ! У МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ МОГУТ БЫТЬ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ES!-КАНАЛ
В TELEGRAM И БУДЬТЕ ПЕРВЫМИ
В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ ОБНИНСКА**

ПРО ВАЖНОЕ

Запущена серийная сборка кроссоверов Citroën C5 Aircross

На калужском заводе компания «Автомобильные технологии» запустила серийную сборку кроссоверов Citroën C5 Aircross. ООО «Автомобильные технологии» — российская независимая компания, занимающаяся оптовыми поставками и дистрибуцией автомобилей, запасных частей и компонентов, моторных масел и технических жидкостей.

С декабря 2023 года при содействии губернатора и правительства Калужской области компания расширила бизнес и запустила предсерийное производство среднеразмерных кроссоверов в России на заводе ПСМА Рус в индустриальном парке «Росва». Производство прошло все этапы отладки оборудования, а собранная пилотная партия была протестирована на соответствие стандартам качества.

«Сегодня мы запустили серийное производство Citroën C5 Aircross в России. Наша цель — расширить выбор для российских автолюбителей на рынке, где в основном преобладают автомобили разных восточных брендов. Мы предлагаем современный продукт высокого качества, с легендарными технологиями и инженерными ноу-хау известного бренда, которому в этом году исполнилось 105 лет. На сегодняшний день уровень комфорта в Citroën можно назвать эталонным, а оснащение премиальным. Citroën C5 Aircross имеет широкий диапазон потребительских



сти происходит по методу SKD-4 из 800 групп компонентов и 1700 деталей. Непосредственно в цехе сборки происходит установка жгутов салона и моторного отсека, блоков и компонентов внутри салона, шумоизоляции и коврового покрытия, а также подборка панели приборов, дверей со всеми элементами и другие работы.

На линии механики осуществляется подборка двигателя, установка навесных агрегатов и узлов, сборка подрамника с передней подвеской, состыковка двигателя и коробки АКП, с последующей состыковкой с кузовом и узлами подвески.

На финальной линии происходит заправка всех технологических жидкостей, установка элементов обшивки салона и установка бамперов, колес, сидений, защитных элементов, проверка электронных компонентов и блоков.

Российская сборка соответствует международным стандартам качества. На всех этапах сборки присутствуют посты контроля качества, где тщательно проверяется механика, электрика, геометрия, водонепроницаемость, шумоизоляция автомобиля и завершается тестовыми динамическими испытаниями на большом треке.

свойств, характерных для европейских автомобилей: высокое качество материалов, превосходная плавность хода, точная управляемость, отличная шумоизоляция, высокий уровень безопасности и надёжности. Принципиальная ориентация на клиента при производстве, продаже и дальнейшем обслуживании автомобиля — безусловный приоритет компании «Автомобильные технологии!», — подчеркнул директор по стратегическому развитию Павел Безрученко.

Автомобили поступают в салоны официальных дилеров Citroën в мае 2024 года, но забронировать можно уже в апреле.

Замгубернатора Владимир Попов отметил: «Мы имеем следующее: из калужского автопрома у нас 33 предприятия. Это три производителя и 30 поставщиков. Не все еще перезапущены, но большая часть уже работает в хорошем режиме. Это произошло потому что, как мы неоднократно говорили, во время простоя наших основных трех автопроизводителей удалось своевременно скооперировать предприятия-поставщиков с другими компаниями. На сегодняшний момент открылось хорошее окно возможностей для поставок, в том числе и на это предприятие».

Губернатор Владислав Шапша подчеркнул, что задачи по перезапуску калужского автокластера последовательно решаются: «С Правительством России, Минпромторгом, новыми инвесторами ведем большую работу, чтобы реализовать все планы. И это касается не только трех грандов нашего

автопрома, но и производителей комплектующих. Заказов от российской автомобильной промышленности много».

Производство Citroën C5 Aircross в Калужской обла-

КСТАТИ



Автомобиль предлагается в четырёх цветах: белый перламутр BLANC NACRE, Серый металлик GRIS PLATINUM, Синий металлик ECLIPSE BLUE, Красный металлик ROUGE ELEXIR

Гарантия на автомобиль составит 3 года или 100 000 км.

Для клиентов Citroën предусмотрена программа помощи на дороге и мобильности, которая действует в пределах географической зоны в радиусе 150 км от границ города (200 км от МКАД для Москвы/ КАД для Санкт-Петербурга), в котором присутствует официальный центр дилерской сети CITROEN.



ПРО МОЛОДЕЖЬ

В регионе обсудили перспективы развития Движения Первых

Заместитель губернатора — руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова провела заседание координационного совета при губернаторе области по взаимодействию с российским движением детей и молодёжи, его региональным, местными и первичными отделениями.



В режиме видеоконференции в совете приняла участие заместитель председателя правления Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» Соня Погосян.

Председатель совета регионального отделения организации Калужской области Денис Миронов рассказал об итогах II съезда Движения, который прошёл в начале февраля. От нашей области в нём приняли участие 15 делегатов — представители ученического, педагогического и родительского сообществ. В числе важных решений форума — расширение возможности участия молодёжи в проектах Движения до достижения возраста 25 лет при условии обучения в вузе, а также внедрение системы онлайн-голосования. Теперь у активистов, которые прошли через выборы в регионах и стали официальными делегатами Съезда на федеральном уровне, но по веской причине не смогут очно присутствовать, будет возможность голосовать за важнейшие решения в онлайн-формате.

С 1 по 7 марта в Сочи проходило самое масштабное



молодежное событие этого года — Всемирный фестиваль молодёжи-2024. И впервые в таком фестивале принимали участие дети. Всего на Фестиваль были приглашены 20 тысяч гостей из 188 стран. Шесть детей — активистов Движения Первых Калужской области — вошли в делегацию участников от нашего региона. Для них была подготовлена специальная детская программа «Начнем будущее вместе». В ходе заседания корсчета ребята поделились с присутствующими своими впечатлениями от фестиваля.

«Все контакты и наработки, которые вы привезли с фестиваля, конечно, требуют осознания. Но самое главное, чтобы вы не теряли эти связи», — подчеркнула Карина Башкатова, обращаясь к мо-

лодым людям. Она назвала их амбассадорами идей Движения и выразила уверенность в том, что ребята привлекут к реализации своих проектов как можно больше сверстников. «У нас активная молодёжь», — акцентировала заместитель губернатора.

В планах регионального отделения Движения Первых Калужской области на текущий год — участие во Всероссийских проектах «Мы - граждане России!», «Хранители истории», «В гостях учёного» и «Первые в Профессии», «Юннаты Первых», военно-патриотической игре «Зарница 2.0». В рамках федерального проекта «Первая помощь» вместе с отделением Красного Креста планируется обучить навыкам оказания первой помощи более двух тысяч молодых людей, организовать муниципальные и региональный чемпионаты. Впереди региональный форум активистов, который пройдёт 25 апреля. В День защиты детей 1 июня на площадке Дома Первых участников Движения и их родителей ждут на фестивале «Детство — это Я и Ты!». Частью праздника Дня молодёжи в Калуге станет фестиваль «Я-Ты-Молодёжь!». Летом так же будет дан старт

спортивным состязаниям в рамках регионального проекта «Семейная команда». Для партнёров и взрослых участников Движения готовится региональный Форум наставников.

Соня Погосян поблагодарила руководство Калужской области и лично губернатора Владислава Шапшу за всестороннее содействие развитию Движения Первых, отметив высокую вовлечённость представителей нашего региона во все флагманские проекты организации. «За этот год нам всем вместе удалось сделать очень мощный рывок вперёд», — отметила заместитель председателя правления Движения. Она подчеркнула, что свидетельством этого прежде

всего является доверие к деятельности организации со стороны и детей, и их родителей, и педагогов. По мнению Соны Погосян, одним из важнейших вопросов является привлечение в Движение необходимого количества педагогов: «Это очень важно для организации воспитательной работы».



СПРАВКА

Калужское региональное отделение Движения Первых было создано в феврале 2023 года. В настоящее время в регионе открыто 389 первичных и 26 местных его отделений. В Движении порядка 17 тысяч молодых людей в категории «участник» и более 2,5 тысяч наставников.

Каждая первичная организация реализует инициативы и проекты по 12 направлениям Движения. В рамках первого грантового конкурса Движения Первых государственную поддержку получили три проекта Калужской области на общую сумму 1 млн. 351 тыс. рублей. На второй грантовый конкурс подано более 25 заявок от организаций, работающих с детьми и молодёжью, расположенных на территории области, на общую сумму 52 млн. рублей.

В числе успехов калужских активистов Движения — победы во Всероссийских проектах «МедиаПритяжение» и «КиноДвиж», Всероссийских конкурсах «Горит костёр рябины красной» и «Открываем Россию», «10 шагов к турслету», «Знакомься, это Россия!», «Юри Первых», конкурсе-акции «Проведи новогодние праздники в Движении», во Всероссийском литературном марафоне и Всероссийском чемпионате по оказанию первой помощи, конкурсном отборе для семей фестиваля «Таврида.Арт» в арт-квартале «Родные — Любимые».



ПРО ДУШЕВНОЕ



ПОТАНЦУЕМ?

Жителей Обнинска приглашают участвовать в «Вальсе Победы».

2 мая во всех городах России пройдёт патриотическая акция «Вальс Победы». В Обнинске она пройдёт на новой площадке у Дома учёных. Всех желающих приглашают присоединиться. Для этого достаточно зарегистрироваться — сканируйте QR-код, там вся информация. Если у вас нет партнёра/



партнёра, отмечайте в соответствующих графах «нет» и приходите на репетиции вальса — там подберут для вас пару.

ПРО ПЕРСПЕКТИВЫ

ДЕЛО ДВИЖЕТСЯ

Проект строительства первого этапа нового магистрального хозяйственного коллектора получил положительное заключение госэкспертизы, — сообщили в обнинском филиале РИР.

Запланировано строительство нового коллектора диаметром 1200 мм и общей протяжённостью порядка 4 км. Работы будут проведены в два этапа. Первый: порядка двух километров вдоль ул. Красных зорь: от пересечения с ул. Жолио-Кюри и до дома № 37. Второй — по ул. Энгельса.

На данный момент получено заключение на первый этап. Следующий шаг: получить разрешение на строительство. После чего РИР приступит к работам.

ПРО КРАСОТУ

С НАДЕЖДОЙ!

В родильном доме Обнинска появилась чудесная картина «Надежда», которую нарисовала художница Юлия Чернявская.

— Юлия проявила инициативу украсить стены родильного дома, и мы поддержали. Работа безвозмездная, — рассказал заведующий роддомом Виктор Самардак.

Кстати, это не первая картина, которую Юлия создала в родильном доме. Также Виктор Самардак пригласил всех желающих украсить стены роддома. Это может быть как частная инициатива, так и предприятия. Главное — желание.

ПРО ИНТЕРЕСНОЕ

НОВЫЙ МУЗЕЙ!

В наукограде появится Музей воды, который создадут в ТЦ «Мастер».

— Это будет музей для взрослых и детей, в котором расскажут, что это за вещество — вода, какое это чудо. И какие способы фильтрации существуют, — Павел Соснин, гендиректор компании «РЕАТРЕК-ФИЛЬТР».

— Здесь будет несколько модулей, мы расскажем об уникальных химических свойствах воды, о круговороте воды в природе, о способах фильтрации и важности употребления именно чистой воды. В конце у нас будет экскурсия — посещение одной из мастерских, где мы покажем производство фильтров, — Диана Петросова, студентка отделения «Биотехнология» НИЯУ МИФИ.

ПРО ДВИЖЕНИЕ

НА ТОМ ЖЕ МЕСТЕ!



11 и 12 августа Обнинск снова станет центром пляжного волейбола. В прошлом году в центре города возвели министадион на 800 мест, в этом году планируется увеличить их количество в два раза.

— Принято решение о проведении этапа Чемпионата на площадке возле ТРЦ «Триумф Плаза». Так же, как это было в прошлом году, — рассказал председатель Федерации волейбола Обнинска Артем Ярзуткин.

ПРО ПОДДЕРЖКУ

ВСЕГДА НА СВЯЗИ



Более двух тонн чистящих, моющих и дезинфицирующих средств передала компания SINTEC Group детским садам и школам Обнинска.

— Несмотря на то, что эпидемия ковида закончилась, в нашей компании уверены, что время от времени такую помощь нужно оказывать. Мы это продолжим делать и в дальнейшем, — замгенерального директора SINTEC Group Дмитрий Самбуров.

Вице-мэр по образованию Татьяна Волнистова отметила, что это не единственная помощь, которую оказывает SINTEC Group.

— Компания вкладывается в развитие системы образования и помогает нам совершенствовать обеспечение безопасности в образовательных организациях и многое другое, — сказала Татьяна Валерьевна.

ПРО БЕЗОПАСНОСТЬ

ВАС СНИМАЮТ!



Стало известно, что еще 50 камер появятся на улицах города.

— В наукограде установлено 183 камеры видеонаблюдения. Часть из них — с возможностью распознавания лиц и госномеров автомобилей. В этом году увеличим число камер до 233, это позволит охватить видеонаблюдением ещё больше территорий города, — рассказала глава администрации Обнинска Татьяна Леонова.

ПРО ЗАБОТУ

ПИТОМЕЦ КАК ЧЛЕН СЕМЬИ

В «Экоцентре» от бешенства привили 15 питомцев. Обнинцы приходили как с кошками, так и с собаками.

В следующий раз привить питомцев в «Экоцентре» можно будет 16 и 23 апреля с 18:00 до 21:00.

Вакцина от бешенства бесплатная, а за комплексную вакцину (еще от ряда других заболеваний) необходимо заплатить. Подробности можно узнать по телефону: 8-903-816-60-66.



ФОТОРЕПОРТАЖ НЕДЕЛИ

Как Обнинск пережил непогоду



Пеньки и ветки уберут чуть позже



Сильнее всего не повезло, пожалуй, этой «Ладе». Возместят ли владельцу ущерб и кто будет это делать, будут разбираться в суде



Огромная удача, что обошлось без жертв. К слову, по всей Калужской области аналогичная ситуация. Скорую люди вызывали только из-за проблем с давлением



Сносило не только деревья, но и остановочные павильоны, а также ограждения на контейнерных площадках



Коммунальщики и МЧСники постоянно ездят по городу в поисках новых деревьев. Как только что-то попадалось на глаза — сразу принимали меры



Еще одно упавшее дерево повредило не самую дешевую BMW

На этой неделе природа побаловала нас контрастами. Два дня почти летней жары сменились сильным ветром и дождем. В Петербурге, между прочим, снег вообще выпал. Но вернемся в Обнинск. Сильный ветер — всегда опасность. Опасность поваленных деревьев, травм, разрушений.

К счастью, это ненастье обошлось без человеческих жертв. Лишь одна женщина со смехом рассказала, что ее ребенку прилетела в голову мисочка, но голова ребенка оказалась прочнее, так что посмеялись и забыли. Не повезло машинам — на улице Ленина, Звездная, Курчатова, Энгельса и других деревья падали на проезжие части. У некоторых автомобилей значительные разрушения.

Из-за непогоды были закрыты парки Обнинска. В Гурьяновский лес тоже не рекомендовалось ходить.

Как рассказал вице-мэр по коммуналке Игорь Раудуве, всего пострадало 4 машины, упало 18 деревьев, среди горожан пострадавших нет.

— Данные по упавшим деревьям еще уточняются, посчитаны те, которые мешали — висели на проводах или лежали на дорогах. В Гурьяновском лесу посчитали и убрали деревья только с дорожки. Остальные не считали, они не мешают, — отметил Раудуве.

Также удалось избежать отключения электроэнергии. Если где и рвались провода, то только наружного освещения. Электрики, впрочем, старались все оперативно устранить. Также работали службы коммунального хозяйства и МЧС.



На улице Звездная пострадал Matiz

В ЗАКОБРАНИИ

Помощь фронту: обратная связь

Фракция «Единая Россия» Законодательного Собрания Калужской области продолжает помогать участникам спецоперации.

В противотанковый дивизион, где несут службу преимущественно мобилизованные из нашего региона, недавно были отправлены запчасти для автомобилей и необходимые медикаменты.

От военнослужащих поступила обратная связь.

— Получили очередную партию гуманитарной помощи. Хочется поблагодарить фракцию «Единая Россия» регионально-

го парламента и ее руководителя Геннадия Станиславовича Новосельцева. Помните, все, что вы делаете — бесценно. Вместе мы сила. Победа будет за нами, — говорят бойцы.

Напомним, что ранее в противотанковый дивизион были отправлены детектор дронов, антидроновое ружье, система перехвата видеосигнала дронов и аккумуляторы к ней. В январе фракция отправила в зону спецоперации 30 комплектов зимнего обмундирования. В феврале по заявке супруги одного из бойцов мотострелкового дивизиона депутаты купили средство радиоэлектронной борьбы. Для

волонтеров были приобретены 6 бронежилетов. По просьбе одной из участниц волонтерского движения для бойцов купили бензопилу.

Пункт отбора на военную службу по контракту:
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87 Тел.:
8 (4842) 54-25-07, 74-78-69

Подробнее о мерах поддержки ветеранов СВО и их семей в Калужской области:
zaschitnik40.ru
Общая информация:
службাপоконтракту.рф
Единый справочный номер: 117



В серьезный бизнес со студенческой скамьи



Как работают гранты

Согласитесь, возможность реализовать свои проекты и идеи — приятная перспектива. Вдвойне приятно, когда все, что тебе для этого нужно — получить грант.

Естественно, это не самая легкая задача — желающих очень много. Но если постараться и использовать весь свой креатив, наработки и мозги, получить финансовую поддержку можно.

О грантах, их особенностях и успешности, поговорили с руководителем Агентства инновационного развития Калужской области (АИРКО) Павлом Гранковым.

«УМНИК»

— В стране в целом и в Калужской области в частности сегодня существует множество различных программ поддержки проектов: инновационных, технологических, наукоемких и так далее. Каждый год, как вы знаете, мы чествуем наших одаренных студентов — это программа «Умник» от Фонда содействия инновациям. Каждый победитель получает гранты в размере 500 тысяч рублей на проработку своей идеи и, возможно, изготовление первого прототипа как этапа реализации своего проекта, — говорит Павел Юрьевич.

«Умник» — программа для всех, кому от 18 до 30 и кто увлечен своей идеей по максимуму. Но важно также понимать, что полмиллиона рублей получают с высокой вероятностью те проекты, у которых есть перспектива коммерциализации, плюс идея должна быть технически значимой.

В прошлом году в Калужской области 12 человек стали победителями и получили по 500 тысяч рублей. Пятеро из них — студенты ИАТЭ НИЯУ МИФИ.

О ПОБЕДИТЕЛЯХ

ИАТЭ НИЯУ МИФИ

Роман Берестов. Проект «Разработка мобильного электроэнцефалографического анализатора»;
Артемий Бойков. Проект «Разработка датчика бега с фиксацией маршрута и каденса»;

Елена Брязгина. Проект «Разработка твердоэлектролитного сенсора кислорода планарного типа»;

Никита Мелега. Проект «Разработка беспроводной вездеходной наземной системы радиационного мониторинга»;

Артём Неветин. Проект «Разработка системы для мониторинга эпилептических припадков».

КФ МГТУ им. Н. Э. Баумана

Дмитрий Гапеенко. Проект «Разработка универсального комплекса для диагностирования конструкций и механизмов»;

Евгений Мосин. Проект «Разработка автоматизированной информационной системы управления постами»;

Никита Пятов. Проект «Разработка технологии получения биогумуса с применением полимерных материалов и дождевого червя LUBRICUS TERRESTRIS»;

Сергей Сережкин. Проект «Разработка рулевой системы доворота задних спаренных колес специального грузового автомобиля-эвакуатора»;

Григорий Сысоев. Проект «Разработка компьютерной мышки с учетом анатомических особенностей человека»;

Алексей Усачев. Проект «Разработка измерительного гибридного полупроводникового элемента для лямбда-зонда с применением толстопленочной технологии».

Выпускник Московского государственного института музыки имени А. Г. Шнитке также подал проект от Калужской области.

Евгений Крылевский. Проект «Разработка электронного мундштука для саксофона с возможностью интерактивного контроля параметров звукоизвлечения на персональном компьютере».





«СТУДЕНЧЕСКИЙ СТАРТАП»

— Последние два года активно действует программа «Студенческий стартап», ее курирует лично председатель правительства России Михаил Мишустин, уделяет ей большое внимание. Как раз сейчас еще идет прием заявок, разыгрывается две тысячи грантов по одному миллиону рублей. Это конкурс для студентов вузов. Каждый конкурс от Калужской области поддерживаются 5–7 заявок, то есть порядка 3–5 миллионов мы каждый год получаем. Это в основном студенты ИАТЭ и филиала Бауманского университета в Калуге. Активно пытаемся подтянуть филиал Тимирязевской академии. Вроде сельхозакадемия, но ведь у них же тоже множество проектов реализуется, в том числе и с применением уже современных технологий, например, беспилотников, — добавил Павел Гранков.

Каждый из 2000 победителей получит один миллион рублей на реализацию своего инновационного проекта в течение следующих 12 месяцев. За это время нужно достигнуть результатов, которые заявитель укажет в своей заявке. Строго говоря, по истечении срока, нужно отчитаться об успехах. Так что получение гранта — повод не расслабиться и праздновать победу, а наоборот — максимально активно включиться в процесс.

В конкурсе могут принимать участие студенты, обучающиеся в аккредитованных

образовательных организациях высшего образования Российской Федерации по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры или аспирантуры, не имеющие действующих договоров с Фондом, и не получавшие ранее грант по программе «Студенческий стартап».

СТИПЕНДИЯ ИМЕНИ АНАТОЛИЯ СОТНИКОВА

Это, конечно, не грант на многие тысячи или даже миллионы рублей, но не сказать о ней мы не можем. Стипендия была учреждена два года назад, и носит имя великого человека Анатолия Сотникова — основателя инновационного движения во всей Калужской области. Именно он дал жизнь огромному числу прорывных проектов в городе и регионе и нередко в своих взглядах опережал время. Эта стипендия не продается — выплаты варьируются в пределах 11–32 тысяч рублей, эта награда про престиж. Это как будто сам Анатолий Александрович гордится тобой. А это дорогого стоит. Плюс лишняя мотивация расти, развиваться и получать уже большие гранты.

В 2023 количество заявок было 43. Большинство от ИАТЭ (35). Еще четыре — МРНЦ, трое — ФЭИ и один — ВНИИРАЭ.

— Стипендию Анатолия Сотникова получают лучшие студенты, молодые ученые,

аспиранты — это своего рода самый первый уровень поддержки различных идей, — отметил Павел Юрьевич.

«СТАРТ»

— Это проекты, которые имеют заявку стать успешным бизнесом или это уже начинающие предприниматели с хорошим потенциалом в будущем. Таким ребятам помогает программа «Старт» Фонда содействия инновациям. Программа рассчитана на несколько лет и там уже более серьезные гранты до 12 миллионов рублей на третьем этапе.

Старт-1 — грантополучатель получает грант в размере четырех миллионов рублей и проводит все заявленные исследования, выпускает прототип продукта и может заявиться на Старт-2, где сумма уже до восьми миллионов рублей. Правда есть условие — необходимо внебюджетное финансирование не менее 15%. То есть заявителю нужно найти инвестора или самому добавить нужную сумму. Третий этап — Бизнес-старт для более крупных проектов. Там уже можно получить до 12 миллионов рублей, при софинансировании не менее 30%, — рассказал руководитель АИРКО.

Программа «Старт» направлена на создание новых и поддержку существующих малых инновационных предприятий, стремящихся разработать и освоить производство ново-

го товара, изделия, технологии или услуги с использованием результатов собственных научно-технических и технологических исследований, находящихся на начальной стадии развития и имеющих значительный потенциал коммерциализации.

«КОММЕРЦИАЛИЗАЦИЯ»

— Есть и крупнее конкурсы, за счет чего удается привлечь серьезные инвестиции в регион. Потому что если говорить о грантах, имея только их, было бы сложно развиваться. У нас нет большого числа вузов и огромного потока студентов, как в том же Татарстане, например, не говоря уже о Санкт-Петербурге и Москве. И одним из таких конкурсов

является конкурс для субъектов малого предпринимательства «Коммерциализация», благодаря которому можно получить до 30 миллионов рублей. На эти деньги компании могут доукомплектовать линию, закупить оборудование и многое другое, — продолжил Павел Гранков.

Кстати, для получения этого гранта также требуется софинансирование, но уже не менее 50%.

Программа направлена на поддержку малых инновационных предприятий, завершивших научные и опытно-конструкторские работы (НИОКР), и планирующих создание или расширение производства инновационной продукции



И ЕЩЕ

Руководитель АИРКО Павел Гранков:

— Агентство инновационного развития Калужской области высоко заинтересовано, чтобы мотивировать как можно больше молодежи, начинающих предпринимателей участвовать в конкурсах. У нас уже есть прекрасные результаты — я сейчас говорю о наших резидентах «Технопарк Обнинск». В основном это, конечно, информационные технологии. Но имеются и другие примеры.

Есть «Обнинская термоэлектрическая компания», которая выиграла несколько грантов в Фонде содействия инновациям. Есть компания «Экон», которая по некоторым направлениям является лидером в стране по производству изделий и технической керамики — они тоже грантополучатели. Компания «Листон» — производство медицинского оборудования, специальных центрифуг, которые экспортируют аж в 70 стран мира. И таких примеров очень и очень много.

КСТАТИ

На самом деле грантов и программ больше, чем мы рассказали в статье. Поэтому если у вас вдруг есть бомбический проект и нужны подробности, а также сопровождение, звоните +7 (484) 394-24-90 или пишите свои идеи на info@airko.org



ИНФОРМАЦИЯ

КАЛУЖСКАЯ СБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ:
ФИНАНСОВЫЕ ИТОГИ 2023 ГОДА

Калужская сбытовая компания по итогам прошедшего финансового года увеличила выручку на 7,9% по сравнению с 2022 г., в 2023 году ее размер составил 28 млрд. рублей.

Основные расходы энергосбытовой компании составляют покупка для потребителей области электрической энергии и мощности на оптовом рынке, а также оплата услуг по передаче электроэнергии электросетевым организациям и оплата инфраструктурным организациям. На эти цели в 2023 году Калужская сбытовая компания направила 25,1 млрд. рублей. Затраты на выработку электрической и тепловой энергии — 736 млн. руб.

Калужская сбытовая компания ведет активную работу по снижению дебиторской задолженности. По состоянию на 31 декабря 2023 года ее размер — 1,8 млрд. рублей. С целью покрытия кассовых разрывов при осуществлении расчетов для обеспечения надежного энергоснабжения потребителей компания привлекает заемные средства.

ПАО «Калужская сбытовая компания» демонстрирует стабильную эффективность производственно-хозяйственной деятельности. Чистая прибыль публичного акционерного общества по сравнению с 2022 годом выросла на 10% и достигла 108,5 млн. руб.

Полученная прибыль направлена на реализацию приоритетных проектов. Один из важнейших, реализуемый Калужской сбытовой компанией как гарантирующим поставщиком на территории области, — организация интеллектуального учета электрической энергии в многоквартирных жилых домах. В 2023 году компанией установлено более 30 тысяч современных индивидуальных и общедомовых приборов учета электроэнергии.

► Пресс-служба ПАО «Калужская сбытовая компания»

ОМВД РОССИИ ПО ГОРОДУ ОБНИНСКУ ПРИГЛАШАЕТ

Граждан РФ на службу в органы внутренних дел Российской Федерации не моложе 18 лет и не старше 40 лет независимо от пола, расы, национальности, имеющих образование не ниже среднего (полного) общего образования, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника полиции.

НА ДОЛЖНОСТИ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА:

- полицейских патрульно-постовой службы;
- полицейских-водителей

- патрульно-постовой службы;
- полицейских конвоирования подозреваемых и обвиняемых;
- помощников оперативного дежурного дежурной части
- На должности среднего начальствующего состава:
- участковых уполномоченных полиции;
- инспекторов ДПС (льготная выслуга);
- оперуполномоченных уголовного розыска;
- дознавателей отдела дознания
- следователей следственного отдела.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ:

- обязательное государственное

- страхование жизни и здоровья;
- выплата единовременной социальной выплаты для приобретения или строительства жилого помещения;
- ежегодный оплачиваемый отпуск и больничный лист;
- льготные путёвки в санатории МВД России сотрудникам и членам семьи;
- право на получение бесплатного высшего образования в учебных заведениях МВД России;
- бесплатное медицинское обслуживание сотрудника и членов его семьи;
- право выхода на пенсию по выслуге 20 лет (с учётом срока службы ВС и т.д., а также половины срока дипломированного обучения в ВУЗе на очном отделении).

По вопросам трудоустройства обращаться в ОМВД России по г. Обнинску:
249038, г. Обнинск, пр-т Ленина, д. 89 (отдел кадров)

Тел.: 8 (48439) 4-98-27, 4-98-18

1 АПРЕЛЯ КСК ЗАПУСТИЛА ГОЛОСОВОГО РОБОТА-ПОМОЩНИКА

В день своего 20-летия Калужская сбытовая компания запустила в эксплуатацию голосового робота-помощника. Он работает круглосуточно без перерывов и выходных.

Теперь, позвонив по многоканальному телефону «горячей линии» 8-800-600-0990, клиенты компании могут решить интересующие их вопросы в автоматическом режиме.

ЧТО УМЕЕТ РОБОТ?

- ✓ Помогает передать текущие показания прибора учета;
- ✓ Рассказывает о наличии задолженности за энергопотребление;
- ✓ Передаёт сведения о способах оплаты за электрическую энергию, порядке установки или замены прибора учета, действи-

ях при аварийных отключениях электроснабжения.

При необходимости робот переключит вас на оператора колл-центра. Сотрудники консультируют по будням с 9:00 до 18:00.

Внимание: с 27 апреля 2024 г. автоматический прием показаний прибора учета будет осуществляться только по номеру 8-800-600-0990. Номер телефона (4842) 410-608 использоваться не будет.

Центр
реабилитации

Обнинск

8 (484) 39 43210

ул. Любого, д. 2

www.crclinic.ru

без выходных | 9.00 | 9.00
ПН — ПТ | СБ | ВС
8.00 — 20.00 | 17.00 | 15.00

ХИРУРГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ / ПРОКТОЛОГИЯ

Колопроктология в полном комплексе диагностики и эффективного лечения.

Современные консервативные методики и хирургические операции одного дня.

Опытные и заслуженные врачи, разного пола, с безупречной репутацией.



Конев Валерий Геронтьевич
Врач хирург – колопроктолог,
Заслуженный врач, к.м.н., доцент,
врач высшей квалификационной категории.

Запись на сайте:



Отсканируйте QR-код и сохраните себе ссылку



Л041-01158-40/00347990 от 16.09.2020

ВКОНТАКТЕ vk.com/crclinic ТЕЛЕГРАММ t.me/crclinicObninsk

ПОЛУЧИТЕ КОНСУЛЬТАЦИЮ СПЕЦИАЛИСТА ПО ОКАЗЫВАЕМЫМ УСЛУГАМ И ВОЗМОЖНЫМ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ!

ВОЗМУЩЕНИЕ НЕДЕЛИ

«Я тебя на кладбище увезу, русская с*ка»

Не такое ты ожидаешь услышать от таксиста, когда садишься в машину и закрываешь дверь, ведь так? Наша героиня, к сожалению, попала в немилость водителя.

Итак, девушка, назовем ее Екатерина. Вызывает утром машину, чтобы доехать на работу. Казалось бы, что странного. К ней приезжает молодой мужчина, возможно, один из новых граждан РФ, имя у него было явно не русским.

Конфликт начался уже под конец поездки. Водитель почему-то решил, что его интересы важнее, и забыл, что сфера обслуживания как раз то самое обслуживание и предполагает. Короче говоря, таксист остановился в неудобном для Екатерины месте, но удобном для себя и сообщил, что дальше не поедет.

На справедливый вопрос, почему и на каком основании клиент должен покинуть авто, ответил, мол, что ему НЕУДОБНО потом будет выезжать. Утром у бизнес-центра «Северный» действительно много машин, есть пробки, но, извините, почему дискомфорт од-

ного должен становиться проблемой для другого? Такси это такая штука — оплачена перевозка из точки А в точку Б, и ни о каких предпочтениях речи не идет. С другой стороны есть человеческий фактор. Зимой, например, прекрасно понимая, что мой двор не чищен как следует и что машина может за просто застрять, я выходила чуть раньше — мне пройти по двору не сложно. Тротуары более или менее были в порядке. Но тут совершенно иная история — расстояние было приличным и для пешехода не самым комфортным.

Екатерина обратилась к водителю с просьбой сделать свою работу — довезти ее до нужного адреса, тем более, что именно за это расстояние она и заплатила триста с лишним рублей. Однако водитель на требова-

ние пассажира решил ответить угрозами и оскорблениями.

«Я тебя увезу на кладбище, русская с*ка!» — это было самое мягкое, что услышала девушка. Она так сильно растерялась, что даже не подумала достать телефон, чтобы записать все его выкрики на камеру. Из машины Екатерина вышла в шоке. Но таксисту показалось мало, что девушка сдалась и ушла, он решил ее еще и проучить, видимо. Проезжая мимо, подрезал пассажирку, да так, что у нее остался синяк.

День был безнадежно испорчен. В слезах Екатерина позвонила мужу. Ждать или спускать все на тормозах было нельзя, решили действовать. Благодаря камерам наблюдения удалось восстановить картинку произошедшего. На видео четко видно, как девушка выходит из машины, закрывает, не захлопывает со всей силы дверь и идет прямо. Видно, как ее подрезают, видно, как она испуганно отшатывается. Каждая секунда зафиксирована.

Таксиста тоже нашли быстро — им оказался 40-летний мужчина, которого доставили в отдел полиции.

А теперь самое интересное. Про наказание. После проверки, прове-



Момент, когда таксист подрезает Екатерину. От удара у нее остался синяк

денной сотрудниками полиции, за оскорбление пассажирки, угрозы и преследование ему назначили административку. Это наложение штрафа в размере от 500 до 1 000 рублей или административный арест до 15 суток. Выглядит удивительно мягким такое решение, в про-

шлом номере, как вы помните, мы тоже рассказывали о другом конфликте в магазине «Дикси», там штраф, назначенный виновным, был хотя бы 6 тысяч рублей. Или еще вспомните историю, как мигрант устроил ДТП, избил другого водителя и потом скрылся с места.

ОТ АВТОРА

На самом деле я глубоко уверена, что нет плохих наций, а есть плохие люди. Да, есть нации, которые статистически чаще становятся героями криминальных новостей и участниками скандалов. Но все-таки хочется обратиться ко всем и каждому. Давайте быть уважительнее друг к другу. В этом мире и так много зла, зачем его множить. Ну а если для кого-то элементарные правила вежливости недоступны, в Обнинске сегодня так много камер, что уйти от ответственности практически невозможно.



Номер машины засветился на камере видеонаблюдения. Так что вычислить личность не составило труда

СИТУАЦИЯ НЕДЕЛИ

Что или кто травит обнинских детей?



Детский сад «Ладушка» в середине марта закрылся. Он стал опасен для жизни и здоровья. Причем родителей изначально просто поставили перед фактом, не объяснив причин, почему их дети не могут ходить в детский сад. Горожане же могли несколько дней наблюдать открытые настежь окна.

Ползли слухи, начиная от инфекции, заканчивая отравлением, кто-то даже рассказывал о разбитых ртутных градусниках и плевать, что они уже давно не используются.

Позже выяснилось, что причиной закрытия стал резкий запах ацетона или растворителя для краски. Специалисты обслуживающей организации определили, что источник запаха — наружные

сети. Отправились промывать, чем совершили ошибку. Запах стал еще хуже. Он буквально разъедал глаза.

Вызвали соответствующие службы, чтобы провести замеры воздуха. Результат неутешительный — превышена допустимая концентрация вредных веществ.

Окна в помещении детского сада не закрывались, кажется, круглосуточно, замеры проводились чуть ли не каждый день. Сначала прогнозы были оптимистичными, мол, день-два — и детки вернутся в группы. Но нет.

Так что же или кто отравил воздух в детсаду?

Есть версия, что виновата во всем некая машина, которая слила органические отходы в ливневку. И якобы даже силовики эту машину задержали. Странно, конечно, что кому-то вздумалось ехать сливать опасную

жидкость именно в центр города. Но распутывать клубок и искать виновных — все же дело правоохранителей.

В этот понедельник в дошкольном учреждении № 29 провели очередные замеры воздуха на содержание вредных веществ. В минувший четверг было уже значительно лучше, но еще недостаточно, чтобы начать принимать детей.

— Надеемся, что в понедельник показатели воздуха будут в норме. При наличии положительного заключения главного санитарного врача по города Обнинска начнем прием детей в этом здании, — представители детского сада.

Официальные результаты будут к концу этой недели, они же и будут переданы родителям. А пока поиск ответственных продолжается.

MAXNET

СЕЗОН ВЫГОДНЫХ ПОДКЛЮЧЕНИЙ

-20% НА ИНТЕРНЕТ
100 МБИТ/С И ТВ

-22% НА РОУТЕР
2,4+5 ГГЦ

www.maxnet.ru

SNR-CPE-MD2

2570 РУБ. ~~3300 РУБ.~~



(484) 583-80-00

Г. ОБНИНСК

**Солнечная
долина**

ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

**Квартиры
в новых домах
любимого района!**

**от 4,7 млн.
руб.**

8 800 555 25 56 DOLINA-SUN.RU

*Количество квартир ограничено. Проектная декларация на сайте: dolina-sun.ru.
Застройщик: ООО СЗ "Инвестиционная компания Остов". Реклама. Не является публичной офертой.



ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД «СИГНАЛ»: ВСЕРЬЁЗ. НАДОЛГО. ВЫГОДНО!

Требуются квалифицированные специалисты:

☑ МОНТАЖНИК

радиоэлектронной
аппаратуры и приборов

☑ СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК

радиоэлектронной
аппаратуры и приборов

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

☑ ДОХОД:

Конкурентный уровень зарплаты.
Премирование

☑ СТАБИЛЬНОСТЬ:

Официальное трудоустройство.
Долгосрочная занятость

☑ РАЗВИТИЕ:

Погружение в профессию
на рабочем месте. Наставничество

☑ КОМФОРТ:

Удобный график. Доставка на ра-
боту и обратно. Вкусные обеды

☑ ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ:

Регулярные медосмотры. Медпункт.
Профилактика

☑ ЗАБОТА:

Социальные выплаты. Программы
поддержки молодежи

✉ kadry@pz-signal.ru

☎ 8 (980) 710-35-55

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

- управляющий; → инженер-теплотехник; → офис-менеджер; → мастер общестроительных, ремонтных и отделочных работ; → газосварщик;
- слесарь-сантехник; → электрик, электромонтажник; → разнорабочий; → дворник; → уборщица.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 8-961-125-81-88

МУНИЦИПАЛЬНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЕТСЯ:

ЮРИСКОНСУЛЬТ

Требования к кандидату: имеющее или получающее (заочно) высшее юридическое образование
Условия: график 5/2, полная занятость.
Оформление по ТК РФ.

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК

Требования к кандидату: Без вредных привычек
Условия: сменный график, полная занятость.
Оформление по ТК РФ.

УБОРЩИЦА СЛУЖЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

Требования к кандидату: Без вредных привычек
Условия: график 5/2, полная занятость.
Оформление по ТК РФ.

РАБОЧИЙ ПО КОМПЛЕКСНОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ И РЕМОНТУ ЗДАНИЙ

Требования к кандидату: Без вредных привычек
Условия: график 5/2, полная занятость.
Оформление по ТК РФ.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА: ПО РЕЗУЛЬТАТАМ СОБЕСЕДОВАНИЯ.

КОНТАКТЫ: МП «УЖКХ» АДРЕС: Г. ОБНИНСК, УЛ. ЛЮБОГО Д.10 (ОТДЕЛ КАДРОВ)

ТЕЛ.: 8-(484)-393-90-52

РЕЗЮМЕ ОТПРАВЛЯТЬ НА АДРЕС uzkh-obninsk@yandex.ru С ПОМЕТКОЙ «РЕЗЮМЕ. ОТДЕЛ КАДРОВ».

В УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ «ЧИП» ТРЕБУЕТСЯ:



- БРИГАДИР СТРОИТЕЛЬНОГО НАПРАВЛЕНИЯ
- БРИГАДИР ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ
- ВЕНТИЛЯЦИОНЩИК
- ЭЛЕКТРИК
- СТРОИТЕЛЬ-ОТДЕЛОЧНИК
- ПРОМОУТЕР (ВОЗРАСТ ОТ 18 ЛЕТ)

ЗА ПОДРОБНЫМИ УСЛОВИЯМИ ВАКАНСИЙ
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:

8-961-125-81-88

Реклама

ДОМ, В КОТОРОМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ



Россия, г. Обнинск,
ул. Белкинская, д. 12
8 (800) 555 - 42 - 11



ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ:

- на участок резки стекла
 - на участок по обработке и сборке изделий из оргстекла
- Обучение на рабочем месте. Стабильная зарплата.

ТЕЛЕФОН: 397-06-04



Всегда исключительно свежие цветы по 65 и 95 рублей.



Все букеты составляют специалисты с более чем 10-летним стажем.



Наши флористы создают невероятно прекрасные букеты невест на любой вкус.



Доставка курьером не только по городу, но и за его пределами.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ ЦВЕТОВ В ОБНИНСКЕ

Более 5000 позиций по фиксированным ценам **всегда в наличии**

65,95,125, и 150 РУБЛЕЙ



📍 г. Обнинск, ул. Борисоглебская, д.1, Гагарина 4а

Реклама.

☎ +7 (977) 262-65-65

VK [Cvety_cena_odna_65](https://vk.com/cvety_cena_odna_65)

📷 [@cvety_cena_odna_65](https://www.instagram.com/cvety_cena_odna_65)

► Учредитель и издатель: Общество с ограниченной ответственностью «Мак-Медиа»
► Ген. директор ИД «Мак-Медиа» СЕРКИН Е.А.
► Главный редактор — ЗУЕВА Е.Н.

Мнение автора может не совпадать с мнением редакции

Общественно-политическая газета «Неделя Обнинска» № 13 (922) от 04.04.2024

► Адрес редакции и издателя: 249034, Калужская область, г. Обнинск, ул. Белкинская, 44, оф. 301
► Телефоны редакции «Неделя Обнинска» — 8(980) 511-88-88, (484)396-45-95, рекламный отдел — 8(484)394-44-99, 8(484)394-44-88
► E-mail: lenazueva@mail.ru

► Регистрационный номер ПИ №ТУ40-00231 от 04 июня 2013 г., выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области
► Газета отпечатана в ООО «Типография «КомПресс - Москва».
Адрес: 141407, МО, г. Химки, Нагорное ш., д. 2, корп. 9, пом. А

► * По итогам конкурса сети киосков печатной продукции «Свежая пресса»

► Подписано в печать 04.04.2024 по графику - 08.00 фактически - 08.30
► Распространяется бесплатно
► (И) – Информационное обеспечение в рамках госконтракта с Законодательным Собранием Калужской области
► (П) – Публикация на правах рекламы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов
► Заказ № 1464

Тираж 38 000